PROF.DR. SAİME İNAL SAVİ SOSYAL BİLİMLER LİSESİ
BİLGİSAYAR BİLİMİ DERSİ GÜNLÜK DERS PLANI

	Hafta
	5

	Sınıf
	HAZ-A / HAZ-B

	Süre
	2 (2)

	Ünite
	Problem Çözme ve Algoritmalar

	Bölüm
	5. PROGRAMLAMA YAPISI

	Kazanımlar
	· Verilen bir problemi modüllere böler.
· Farklı modüllerin işlevlerini açıklar.
· Belirli bir problemin çözümü için kullanılan mantıksal yapılarını ayırt eder.
· Bağdaşım (coupling) ve yapışıklık (cohesion) kavramlarını açıklar.
· Problemlerin çözümünde kullanılacak yerel ve global değişkenleri belirler.

	Konular
	· 5.1. Programlama Yapısına Giriş. (s.65)

· 5.1.1. Göstergeler  (s.65)

· 5.1.2. Modüller ve İşlevleri  (s.72)

· 5.1.3. Bağlılık ve Birleşim  (s.72)

· 5.1.4. Yerel ve Global Değişkenler  (s.73)

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, soru cevap

	Kullanılan Araç Gereçler
	Bilgisayar, Projeksiyon

	Öğrenme – Öğretme Etkinlikleri
	 “Bir önceki derste anlatılan yaklaşımlar, problem çözümlerinin organize edilmesi için yardımcı olarak kullanılan araçlardı. Bu bölümden itibaren çözümleri bilgisayarın daha iyi anlayıp işleyebilmesi için kullanılan teknikleri göreceğiz şeklinde açıklama yapılarak sınıfın dikkati çekilir.” 
Bilgisayarlar; problemleri çözmek, işlerimizi kolaylaştırmak, daha hızlı ve etkili çözümler üretmek için kullanılır. Yeterli çözümler üretebilmek için aşağıdaki göstergeleri önemsemek gerekir.
1. Bütünü, her biri anlamlı işlemler içeren parçalara bölünüz, modülleri kullanınız.
2. Farklı satırlar arasında bağlantı kurmak yerine mantıksal yapıları kullanınız.
    a) Doğrusal yapı
    b) Karar Yapısı

    c) Döngüsel Yapı

    d)Durumsal Yapı

3. Tekrarlayan işlemlerin tekrar tekrar yazılmasını önlemek için modüler yapı kullanınız.

4. Okunabilirliği ve anlaşılırlığı artırmak için anlamlı değişken isimleri seciniz ve çok iyi dokümantasyon hazırlayınız.
Bir yazarın, kitabını yazmaya başlamadan önce konuyu ve bölümleri düşünmesi, bir aşçının menüyü hazırlamaya başlamadan önce yemek türlerini, malzemeleri ve miktarları düşünmesi gibi bir programcı da programı yazmaya başlamadan önce detaylı bir bicimde problemi irdelemeli ve işlemleri gruplandırmalıdır. Ne zaman modüller etkileşim çizelgesinde doğru sıralanmış ise programcı her bir modül için kodu yazmaya başlayabilir. İyi bir programcı algoritmayı her bir modül için test eder, sorunlar varsa hemen çözüm üretir. Büyük bir program yerine küçük parçaları kontrol etmek daha kolaydır ve bu, zamandan kazanç sağlar.
Yerel ve global değişken kavramı tüm programlama dilleri için çok önemli kavramlardır. Programcılar, yerel ve global değişkenleri bağlılık ve yapışkanlık oluşturmak amacıyla kullanırlar. Bir modül içinde tanımlanmış değişkenler “yerel”; modüller dışında program genelinde kullanılmak üzere tanımlanmış değişkenler ise “global” değişkenler olarak adlandırılır. Aralarındaki en önemli fark, kapsamlarıdır. Bu kapsam, değişkenin ne zaman nerede kullanılabileceğini belirler.
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Öğrencilerden sayfa 69, 70 ve 71 ‘de bulunan algoritma ve akış diyagramı sorularını hafta sonu çözmeleri istenerek ders sonlandırılır.
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